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« ces » : est un déterminant démonstratif ( forme au pluriel)

On peut le remplacer par « ce » ou « cette », si on met le groupe nominal au singulier.
Le mot « ces » peut être suivi d'un nom (ou d'un adjectif + nom).

Exemple :		 Les parents ont acheté ces vêtements au marché.
				   		       (ce vêtement )

Exercice : complète les phrases suivantes

a/ ………. roman me plait et  ………. BD me plait aussi. Je veux lire tous ………. livres.

b/ Je choisis ………. petit chaton roux. Lui, il choisit ………. grosses tortues. 

c/  ………. armoire est gigantesques. ………. armoires sont immenses.



« ses » : est un déterminant possessif (forme au pluriel)

On peut le remplacer par « son » ou « sa », si on met le groupe nominal au singulier.
Le mot « ses » peut être suivi d'un nom (ou d'un adjectif + nom).

Exemple : 		 Ma sœur ne retrouve plus ses chaussures bleues.
							(sa chaussure bleue )

Exercice : complète les phrases suivantes

a/ Amélie prend ……….  gants et ……….  écharpe.	

b/ Amélie prend ………. gant et ………. écharpes.

c/ Alex met ……….  chaussures et ……….  veste.

d/ Alex met ……….  chaussure et ……….  vestes.







« c'est » : est une forme du verbe « être »  conjugué au présent à la 3ème personne du singulier.

On peut le remplacer par une forme conjuguée au futur « ce sera » ou à l'imparfait « c’était », toujours à la 3ème personne du singulier. On peut aussi mettre la phrase au pluriel et remplacer par « ce sont ».

Exemple :  		C'est le matin, après la pluie que nous allons cueillir les champignons.
      			         (Ce sera / C’était …			…       irons / allions ...)
	
Exercice : complète les phrases suivantes

a/ ……….  le premier arrivé qui gagne. ………. les premiers arrivés qui gagnent.

b/ ………. les enfants qui ont gagné. ………. maman qui a gagné. 

c/ Aujourd’hui, ………. le printemps. Avant, ………. l’hiver. Ensuite, ………. l’été.

d/ Hier, ………. le 1e octobre. Aujourd’hui, ………. le 2 octobre. Demain, ………. le 3 octobre.





« s'est » : est une forme du verbe « être » , à la 3ème personne du singulier, au présent. Il a le rôle d'auxiliaire au passé composé.

On le trouve dans la conjugaison du passé composé pour les verbes pronominaux*.

On peut le remplacer par une forme conjuguée au futur ou à l'imparfait.
On peut aussi conjuguer le verbe pronominal de la phrase au présent.

Exemple :  			La girafe s'est penchée pour boire au bord du point d'eau.

				La girafe se sera penchée …	(au futur antérieur )
				La girafe s'était penchée …	(au plus-que-parfait )
				La girafe se penche …		(au présent )


Exercice : complète les phrases suivantes

a/ Hier soir, il ………. déshabillé, il ………. couché puis il ………. mis à lire.

b/ Ce soir, il ………. déshabille et il ………. couche puis il ………. met à lire.

